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ACTA N°07 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 4 de febrero de 2025 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a cuatro 

días de mes de febrero del  año dos mil veinticinco, siendo las 09:01 horas, se da 

inicio a la sesión ordinaria N°07 del Honorable Concejo Municipal, 

transmitiéndose en vivo y en directo a través de la plataforma Facebook, red 

social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde de  la comuna, 

Don Rodrigo Palominos Vidal y actúa como secretaria de actas Doña Romina 

Vargas Santander en calidad de secretaria municipal (S)  y ministra de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor  Rosendo Galleguillos Valdenegro 

Señor  Maximiliano Cuevas Martínez 

Señor  Vicente Matus Donoso  

Señor  Patricio Silva Oyarzun 

Señora  Sara Daza Gallardo 

 

 

 

 

Con Asistencia de:   

Sra. Romina Cartes Torres, Administradora Municipal 

Sr. Freddy Madrid Ballesteros, SECPLAC 
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TABLA: 

 

1. Aprobación modificación programa recreacional presupuesto   

                 2025 (según detalle en acta comisión de deporte del 30/01/2025) 

2. Presentación proyecto código BIP 40068951-0 “Adquisición 

Regional Vehículos Traslado de Pacientes con Movilidad 

Reducida.” 

3. Varios. 

 

 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el sr. Alcalde de la comuna Don Rodrigo Palominos Vidal, 

quien preside y en nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

Sr. presidente da la palabra al presidente de la comisión. 

 

Concejal Matus: Menciona que el día 30 de enero citó a comisión de deporte para 

poder realizar un campeonato de futbol de verano.  

 

Secretaria lee acta de reunión de comisión de deporte del honorable concejo 

municipal de Litueche. 

 

Sr. Presidente comenta que en la comisión quedo claro los equipos que iban a 

participar, van hacer 12 clubes que se suman a participar, ya que pensaron que 

1. Aprobación modificación programa recreacional presupuesto 2025 

(según detalle en acta comisión de deporte del 30/01/2025) 
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iban hacer menos. Va a ver un partido de exhibición de mujeres. Los días serán 

martes, miércoles y jueves dos partidos cada día y la segunda fase domingo 16. 

Todos los clubes de acuerdo.  

 

Se procede a la votación de Aprobación y/o rechazo: 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos 

Valdenegro 

Aprueba 

 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

Por unanimidad, se aprueba modificación programa recreacional presupuesto 

2025 (según detalle en acta comisión de deporte del 30/01/2025) 

 

 

 

 

 

Sr. Presidente, le da la palabra a Sr. Freddy Madrid para que realice su 

presentación sobre el proyecto. 

 

Sr. Freddy Madrid, comenta que hay 4 documentos que pide el gobierno regional 

para aprobar este proyecto, cabe mencionar que este proyecto está siendo 

elaborado por el propio Gobierno Regional con recursos de ellos.  

En el mes de diciembre podemos contar con el vehículo, este plan de gestión 

puede sufrir modificaciones a futuro.  

2. Presentación proyecto código BIP 40068951-0 “Adquisición Regional 

Vehículos Traslado de Pacientes con Movilidad Reducida.” 
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Hace referencia que trae una ppt para poder presentarlo a los concejales y a los 

demás presentes.  

Este vehículo nace de una necesidad que tiene la comuna. Prioridad son los 

pacientes teletón y para las personas con movilidad reducida. Ya que son 14 

pacientes de teletón de nuestra comuna.  

Menciona que acá están los costos de operación y mantención de uno de los 

documentos que necesitamos para poder participar y ser parte de este proyecto 

regional. Los costos en cuanto al personal que va a operar este vehículo tiene un 

costo anual de $11.400.00 aprox, donde considera el conductor y el operario.  

Los permisos están valorizados donde se incluyen revisión técnica, permiso de 

circulación y seguro obligatorio. Tiene un total de $1.402.500. Consumo 

combustible variable pero un aproximado anual de $4.500.000, después vienen 

las mantenciones preventivas donde se considera el aceite de motor, filtro, 

neumáticos y mantenciones preventivas que tienen un costo aproximado de 

$1.495.000 y mantenciones correctivas esas son en el caso de alguna 

eventualidad es $500.000. El costo total de la operación y mantención del 

vehículo sería de $19.297.500, anual, monto que será variable. 

 

Sr. Presidente, pregunta si hay consultas o dudas sobre la adquisición del 

vehículo. 

 

Concejal Galleguillos, no tiene consultas. 

 

Concejal Cuevas,no tiene consultas. 

 

Sr. Presidente, agrega que de una u otra forma a estos pacientes igual los están 

trasladando, pero esto hoy viene a mejorar esta gestión es que le vamos a 

entregar un servicio que ya le entregamos, pero con una comodidad mayor. 

 

Concejal Matus, no tiene consultas. 
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Concejal Silva,no tiene consultas. 

 

Concejala Daza,no tiene consultas. 

 

Sr. Freddy Madrid, tenemos que emitir estos 4 certificados donde ustedes 

aprueban estos costos de operación y mantención, entonces hay que llevarlo a 

votación. 

 

Presidente procede a la votación de aprobación y/o rechazo  

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

  Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez          Aprueba 

 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

 

Sara Daza Gallardo           Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal           Aprueba 

 

1. Se aprueba por unanimidad, proyecto código BIP 40068951-0 “Adquisición 

Regional Vehículos Traslado de Pacientes con Movilidad Reducida”. 

 

 

 

 

 

3. Varios 
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Concejal Galleguillos, pregunta por el roce camino, que llegaron hasta 

Matancilla y no han terminado hasta Quelentaro, se preocupa por el tema de los 

incendios.  

También hace referencia en cuanto a las invitaciones de los concejales a que no 

los inviten a última hora, ya que tienen organizado el día. 

Y por último el tema de las iluminarias de Quelentaro y el Cusco, que aún no 

pasa nada. 

Sr. Presidente, responde que tuvieron reunión con el Director de Vialidad, el 

respecto a los caminos, ellos tienen un contrato no muy bueno con la Global, lo 

que expreso el Director que ellos van definiendo las fajas donde hacen el roce, las 

limpiezas. Porque de acuerdo a datos estadísticos que tienen ellos donde hay más 

riegos es donde parten.  

Le queda 1 año más o menos a la Global que hoy día tiene. El Director en su 

momento nos habló de que fue un proyecto bastante poco atractivo para las 

empresas, el creía que la empresa iba a tener recursos para el 1 año y medio y la 

otra parte del contrato lo más probable que no iba a tener recursos e iba hacer lo 

mínimo. Ellos están viendo el tema de los caminos también de echo están 

haciendo unos análisis. 

 

Sr. Freddy Madrid, el Director de Vialidad nos señaló que están haciendo un 

análisis de los pavimentos que sufren estas roturas constantes, técnicamente nos 

explicaban que tienen pasar una excavadora ver bien, hacer un análisis de suelo 

para revisar lo que está pasando con estos pavimentos, y proponer una mejor 

solución. Eso en cuanto a pavimento, en cuanto a la mantención de la faja que a 

ellos le corresponde, efectivamente están cortos de presupuesto el global es bien 

poco lo que puede hacer con los recursos que tienen actualmente. 

 

Concejal Galleguillos, indica que no sabe en qué punto ve la gente de Vialidad 

porque Quelentaro es un punto rojo y hoy día lo tenemos lleno de pasto entonces 

no sé en qué se fijan.  
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Se sabe que son pocos recursos, pero ya deberían haber invertido. En cuanto al 

agua eso a ellos le hubiera puesto las pilas porque los 3 caminos que dejaron 

abandonado en Quelentaro, ahora hay una empresa trabajando. 

 

Sr. Presidente, respecto al tema de las iluminarias es un tema sensible, porque 

según el contratista que teníamos contrato con él hasta enero nos comenta que 

hay 40 iluminarias que hay que reparar que no están encendiendo, sin embargo, 

reponerlas cuesta $600.000 aprox., y es necesario que sean varias para que el  

camión venga, es decir en solo 40 habría un costo de $24.000.000. El Director de 

obra está viendo para ver qué es lo más óptimo y nosotros como administración 

tomar una decisión sobre el tema de los alumbrados porque son muchos 

recursos.  

 

Concejal Cuevas, Indica que desea saber cómo nos estamos preparando para el 

inicio de clases.  

 

Sr. Presidente, responde que ha estado en reuniones con la Jefa (S) DAEM, La 

semana pasada vimos el inicio de año escolar, hay un plan que hicieron los 

Directores donde tienen todo planificado para poder partir antes con los 

auxiliares, profesores, para poder tener en óptimas condiciones los 

establecimientos para el año escolar. El día jueves tenemos una comisión de 

educación, convocada por la presidenta de la comisión, concejala Daza. 

 

Concejal Cuevas, comenta que en conversación con SECPLAC sobre el techado 

de la cancha de Pulín y comentó que hay un problema con los permisos de 

edificación, creo que es importante no soltar ese proyecto, es algo que se debe 

hace tiempo a Pulín.  

 

 



 

 

 

 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 

________________________________________________________________________________________ 
 

 

Concejal Matus, comenta que uno de los temas es lo que sucede en la calle 

Hermanos Carreras, hay varios vecinos preocupados porque los autos no 

respetan nada, no respetan los pasos de cebra ya que no están bien marcados, el 

domingo antes pasado casi hubo un accidente por lo mismo. Pido más 

fiscalización. 

Otro tema es el horario del gimnasio municipal; ¿en qué horario funciona? porque 

varios vecinos no saben en qué horario funciona. 

Por último, por lo que tengo entendido la otra semana empiezan las actividades 

del carnaval así que no se si ya tienen el horario de las actividades. 

 

Sr. Presidente, Sobre el tráfico de la calle principal es netamente porque no hay 

otras vías. Para los días viernes, estamos implementando un plan con apoyo de 

carabineros y el equipo municipal asignando un funcionario en el semáforo y otro 

en el disco pare al frente de MACOVAL, para poder despejar y no se nos arme el 

taco hasta el estadio. El crecimiento de la comuna lleva a provocar este 

atochamiento.  

Sobre las actividades ya están programadas, están haciendo el afiche publicitario 

para poder lanzarlo. 

En relación a las invitaciones efectivamente había un error, lo vimos con la 

administración y hay que mejorarlo. Que todos estemos informados no algunos 

para poder organizarnos bien con los tiempos y las actividades que cada uno 

tiene. 

 

Concejal Silva, La semana pasada fui al registro civil, lo cual se ha convertido 

una problemática para nuestros vecinos producto de los pocos días de atención, y 

el día que atienden el sistema esta caído. Comenta que conversó con Don Carlos 

Martínez, oficial civil que está en reemplazo. Y consultó como se podía ayudar 

como municipio e indicó que en otras comunas el municipio facilitaba con un 

funcionario a contrata para mejorar la atención, indica que habría que revisar la 

factibilidad para  solucionar esta problemática. 
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Otro tema son los estacionamientos de la comuna, analizar con la Dirección de 

Obras y ver la forma de las zonas amarillas convertirlas en blancas para que haya 

más estacionamiento ya que estamos saturados.  

Y por último, referente a las redes sociales de nuestra Municipalidad, ya que en 

dos publicaciones dice el “alcalde de la comuna junto a su concejo municipal” en 

actividades como la fiesta de la Querencia. Y nosotros como parte del concejo 

municipal no hemos sido invitados, quizá es solo un error de redacción sino sería 

una falta de respeto.  

 

Sr. Presidente, Las invitaciones se tienen que hacer con anterioridad no a última 

hora, es un tema de redacción porque la actividad de la fiesta de la Querencia la 

invitación fue hecha al Alcalde, hubo un error de redacción.  

El registro civil es un gran tema, tendríamos que hacer la consulta para ver como 

apoyar acá con un funcionario nuestro en otra entidad.  

 

Concejala Daza, Comenta que se quiere referir a la comisión de educación que 

será este jueves a las 10:00 am, es para hablar el tema de los proyectos que se 

mencionaron en algún momento en esta sala, con el retorno a clases.  

Mi otro punto tiene que ver con el conteiner que le presto la municipalidad en 

pandemia al Hospital, en ese conteiner hoy en día atiende la terapeuta 

ocupacional, el problema es que no logramos saber en qué condición se facilitó, 

ya que amerita reparaciones, se encuentra con problemas eléctricos, estos días de 

calor no tiene aire acondicionado, en los días de invierno es muy helado y 

necesita reparaciones.  

 

Sr. Presidente, en relación a la comisión del día jueves, es una comisión muy 

importante que tenemos que desarrollarla.  

En relación al conteiner en dos reuniones que hemos tenido con el Director del 

Hospital quedamos en que se iba a revisar, estábamos viendo de cambiarle el uso 

al conteiner, de hecho, llevarlo atrás porque van hacer algunas modificaciones. 
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Entonces si hay que cambiarle el uso estamos totalmente de acuerdo, de hecho, 

vamos a firmar un convenio con el establecimiento asistencial. El equipo del 

Hospital está totalmente abierto a que trabajemos en conjunto. En marzo 

tenemos una reunión con la Dirección Regional y vamos a estar en conjunto con 

el gobierno regional.  

 

Siendo las 9:55hrs. el Sr. Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


